

1914 május 21-én átvettük
Fraklmány



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
105-ik szám.
Csütörtök, 1914. május 21.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Milliók bojkottja a milliárdos ellen

Nincs benne immár kétség, tanuk ezrei és tévedései ment bírói ítélet bizonyítja: a leggyalázatosabb tömeggyilkosságok legszörnyűbbjét jelenti ezentúl ez a szó: Colorado. Példátlanul áll az emberiség történetében, hogy bíróság közönséges gyilkosság vádját emelje hivatalosan eljáró hivatalos katonatisztek ellen. A denveri törvényszék megtette. Colorado állam rendőrei és az Egyesült-Államoknak rendcsinálásra odaküldött katonái saját maguk, minden háborusok nélkül fölgyújtották a házaikból kivet, sátrakban tanyázó sztrájkoló bányamunkások vászonfalait. Asszonyok és gyermekek százai égtek oda, a férfiak ezreivel pedig végzett az ok nélküli sortűz. A milícia önhatalmulag halállal büntette a sztrájkot. A denveri törvényszék pedig eljárást indított a coloradói tisztek ellen közönséges gyilkosság miatt.

Gyilkosság vádját a rongyos sztrájkolókra sortűzet vezénylő katonatisztek ellen! És az amerikai közvéleménynek ez nem is elég. Eleven szociológia lüktet az amerikai levegőben, a biztos szimatú tömeg közönséges eszköznek érzi csak a miliciát és még a kormányzónál is följebb keresi a tömeggyilkolás kulturgyalázatának eredő okát. John Rockefeller a bűnbak, ő áll élén a coloradói bányatrusnek. John Rockefellert vonja felelősségre az amerikai közvélemény a temészároft ezrek életéért és ez a felelősségrevonás úgy történik, hogy benne lesz abban a világtörténelemben, amelyet most élünk. Bárha John Rockefeller teljesen mégsem felelős a coloradói mészárlásért, vele szemben nem is más a coloradói eset, mint alkalom és aktualitás a tömeggyűlölet kitörésére. És Amerika most megmutatja mennyire gyűlöli a milliárdosokat.

A gyászruhás, fenyegető tömegek máskor is megvoltak. Máskor is szónoikoltak a demokroták és fenyegetőztek

az anarchisták. De legeslegesítő eset, amióta világ a világ, hogy Amerikában társadalmi bojkott indul egy milliárdos ellen!

Európai polgártársaim, akik ismerjük a pénz hatalmát, ugy-e, szörnyűséges valami ezt még csak elgondolni is. Hogy akadjon egy olyan vakmerő, aki indítványozni merje: senki tisztes amerikai soha többé szóba ne álljon nemcsak a John nevezetű, de semmiféle Rockefellerrel! Az emberiség kulturanatémája az egész gyilkos milliárdos családra! És nemcsak a vakmerő kezdeményező akadt, hanem követői is. Ezrével és tízezérekkel iralkoznak az amerikai polgárok a „szabad hallgatás” ligájába, amely hallgatás azt jelenti: soha, az életnek bármily komoly körülményei között, szóba nem állani a Rockefeller-család egyetlen tagjával sem. Nem tréfa és nem bolondság, komoly hirdások jönnek: a mozgalom mindegyre lángolóbban terjed, az amerikai közvélemény hamarosan végez a Rockefellerekkel.

Amerika végez az első milliárdossal és aki figyelt az amerikai állapotokat, nincs kétségben: csak az aktualitás hiányzik, hogy gyorsan sor kerüljön a többire is.

A vidéki közkönyvtárügy problémái.

Az általános népoktatás kötelezővé léésének természetes folyamnya a szabadoktatás. Ez a népiskola padjain szerzett elemi ismeretek továbbfejlesztését és mélyítését célozza s ekként a felsőbb oktatásban nem részesülő szélesebb néprétegek valódi kinűvelődését igyekszik előmozdítani. Miként már az iskola padjain a tanító munkáját kiegészítik a magánolvasmányok, ugy a szabadtanítás is csak akkor lehet eredményes, ha munkásságában jól felszerelt közkönyvtárra tá-

maszkodhatik. Sőt bátran mondhatjuk, hogy a könyvtár egymagában is a legfontosabb továbbképző intézmény s emellett jól megválogatott szépirodalmi anyagával a legnemesebb szórakozás kiapadhatatlan forrása.

A könyvtárügy sikeres megoldása tehát elsőrangú kérdés a nemzeti közművelődés szempontjából. Különösen égető most, amikor az új választójogi törvény az állampolgári jogokat jelentősen kiterjeszti. Éppen ezért jól megválasztotta a Múzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsa a pilanatot, amidőn széleskörű agitációt indít a közkönyvtárügy országos rendezése érdekében. Akciójának kiinduló pontjait Wassics Gyula tanácselnöknek a Múzeumok és Könyvtárak Országos Szövetsége soproni közgyűlésén, 1913-ban elhangzott elnöki megnyitó beszéde szolgált, melyet a Szövetség a Múzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsa útján az összes legáltalább is 4000 lakossal bíró községeknek s valamennyi törvényhatóságnak is megküldött, kérve, hogy a könyvtári kérdésnek e beszédben kifejtett irányelvek szerinti reformját, illetve megszervezését napirendre tűzzék.

Wassics reform tervezete két fontos mozzanatot tartalmaz. Az egyik a 4000-nél népesebb községeket és városokat, a másik pedig a kisebb létszámú községeket és telepkeket érdekli. A nagyobb helyeken Wassics az arandó könyvtár további fentartásának a híve. De nem a mai szegényes formában, amikor — dicséret a fájdalom nagyon is szörnyős kiveteleknek — a nagyobb községek és városok túlnyomó része eleget vél tenni kötelezettségének, ha az államtól vagy valamely kultúregyesületől ajándékba kapott, esetleg néhány száz korona költséggel a maguk erején létesített könyvtárat valamiképp elhelyezi, s kezelését, lehetőleg díjazás nélkül, egyik tisztviselőjének vagy a tanítónak kötelességévé teszi. Sőt, az esetek túlnyomó többségében, nemcsak hogy a könyvtár további fejlesztéséről, hanem a rendelkezésükre bocsátott anyag jókarban tartásáról, s frissítéséről sem gondoskodnak. Ekként az unak indított, jól felszerelt, csinosan beköltött könyvtárak néhány év alatt elcsúsznak, sokszor undorítóan piszkos és bosszantóan csonka könyvhalmozokká süllyednek, amelyek csaknem elfeledten tengetik nyomoruságos létüket a községhez vagy az iskola valamelyik zugában.



**Gyári
raktár**

Sinclair

**és szövet-
szőnyegeken**

Férfi és női gummi kabátok nagyválasztékban **K 16-50, 22-50, 25 és 28 K.**

Függönyök és garnitúrák a legolcsóbb árban szerezhetők be

Haas Lipót Debreczen, Piac-utca 58. szám.

Milyen más volna az eredménye, ha a községek e kis könyvtárak aapítását nem végső célnak, hanem csak kiinduló pontnak tekintenék. Szerény alapnak, melyen évről-évre serényen tovább kell építeni, ha azt akarjuk, hogy méltóképp felelhessenek meg népművelő hivatásuknak. Az alapvetés és a továbbfejlesztés természetesen megfelelő anyagi áldozattal jár. Állami támogatás és egyesek áldozatkésztsége megkönnyítheti a községek dolgát, de nem veheti le teljesen válaikról a terhet, még pedig fő bek közti már azért sem, mivel csak azt becsüljük meg igazán, ami nem úgy hull ajndékkp az ölkünkbe, hanem saját fáradozásunk, áldozatkésztségünk gyümölcse.

A szanatóriumi bizottság ülése.

Megalakították a 25 tagu választmányt

Az Augusztai szanatóriumi bizottság tegnap délután a városháza közgyűlési termében ülést tartott, amelyen Kolbenhayer Kálmánné elnöklte alatt jelen voltak: Rostás Istvánné, Telepyné, dr. Magoss Györgyné, Koncz Aurélné, Czákó Zsigmondné, Keserü Lejosné, Berger Mórné, Lédererné, Pajor Kálmánné, Bosznay Istvánné, Balkányi Miklósné, Szász Adolfné, Petzkó Ernőné, Kasai Sándorné, Kenézy Gyula dr. és Márk Endre udvari tanácsosok, Gáspár Géza dr., Szász Adolf dr., Mihalovits Jenő, László Béla.

Kolbenhayer Kálmánné megnyitva az értekezletet, a jegyzőkönyv vezetésére László Bélát kérte fel. Gáspár Géza főtitkár jelentése után a huszonöt tagu kiválasztmányt a következő tagokból alakították meg:

Márk Endréné, Kenézy Gyuláné, Galánffy Jánosné, Sesztina Jenőné, Kovács Gáborné, Miskolczy Lajosné, Fürst Ödönné, Czákó Zsigmondné, Debreczeni Jenőné, Bosznay Istvánné, Keserü Lajosné, ifj. Gyarmaty Istvánné, Petzkó Ernőné, Lőkóvits Mártonné, Fischbein Lujza, Rostás Istvánné, Keleti Izsnőné, Fisch Lajosné, Keil Eleménné, Karai Sándorné, Baich Árpádné, Kardos Gyuláné, özv. Nagy Lászlóné, Koncz Aurélné, Bodnár Gézané.

A szanatóriumba való felvétel iránti kérvény javaslattal való ellátása után Kolbenhayer Kálmánné a szorgalmas taggyűjtésre hívta fel a választmány tagjait, akik figyelmét és beárta az értekezletet, amely az elnöknő életetésével ért véget.

St. Radegund

Gráz mellett.

Hidegvíz gyógyintézet, mesés fekvés 750-1500 méter a tenger színe fölött, enyhe klíma, pormentes, massage, villamos terapia stb. Pavillon rendszer. Mérsékelt árak. **A víz erősen radium tartalmu.** Telefon. Prospektus ingyen küld az igazgatóság.

Vezető orvos **Dr. BESZÉDES IMRE.**

Oláh Imre halála.

Debreczen első anyakönyvvezetője volt.

Debreczen város társadalmának volt egyik kedvelt alakja költözött el az élők sorából: **OLÁH IMRE** anyakönyvvezető hosszas betegsége után tegnap meghalt.

Oláh Imre tizenöt év óta állott a Debreczen városi m. kir. állami anyakönyvi hivatali élén és mindenkor a legnagyobb rendben, pontossággal tett eleget hivatalos kötelességének s valóban mintaszerűen vezette az anyakönyvi hivatalt.

Oláh Imre ismert, régi debreczeni család tagja volt. Atyja Oláh Károly gazdag debreczeni ügyvéd volt, aki a politikai életben sokáig vitt vezető szerepet. Egyik legelkesebb harcosa volt a debreczeni függetlenségi pártnak. Sokat áldozott a mi „Debreczen“ című lapunkra is, amelynek hosszabb ideig volt a kiadoja és a szerkesztője. Az ő legidősebb fia volt a most elhunyt Oláh Imre, aki mielőtt a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatal élére került volna Hajdu vármegye szolgálatában állott, mint a szoboszlói szolgabíró.

Tesvérei közül a legidősebb öccse Oláh Károly, Debreczen város kulturatanácsnoka volt, már meghalt. Két öccse gyászolja halatát: Oláh Miklós dr. kir. ítélőtáblai bírósági elnök és Oláh Gyula városi hivatalnok.

Oláh Imre 56 éves volt, egy év óta betegeskedett. Súlyos baja annyira elhatalmosodott, hogy a betegség teljesen megtörte és külsőleg is annyira megviselte, hogy barátai és ismerősei megdöbbenve láták a különben életerős ember testi összeomlását.

Halála széles körben keltett igaz és mély részvétet, mert mindenki, aki csak egyszer is érintkezett vele, megszerelte őt kedves modoráért és rokonszenves magatartásáért.

A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj, apa, nagyapa, testvér, illetve áldott emlékü rokon: tokaji Oláh Imre m. kir. állami anyakönyvvezető életének 56-ik, boldog házasságának 30-ik évében folyó hó 20-án déli fél 12 órakor jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 22-én délután 4 órakor fogjuk a Széchényi-utca 20. számú háztól, a református egyház szer-tartása szerint, a háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sirkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Debreczen, 1914. május 20. Áldás és béke pccirair! Bánatos özvegye: tokaji Oláh Imréné születt Kovásznai Bogdán Teréz. Gyermekai: Irén férjével Rózsa Lőrincsel, Béla nejjével Sándor Máriával, Irma férjével Fekete Zoltánnal. — Mariska férjével dr. Ju'ow Viktorral. Unokái: Rózsa Lenke és Tibor. Testvérei: Dr. Oláh Miklós nejjével, Soltész Máriával, Oláh Gyula nejjével Hadházy Emmával és gyermekeivel, Oláh Barra nejjével Katona Jolánnal és gyermekeivel és a nagyszámú rokonság.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

A magányos villa rejtélye.

Katasztrófa, vagy büntett?

(Fővárosi tudósítónktól.) Darmstadtban szokatlan hűnténynek jutottak nyomára, melynek részleteit még nem lehetett tisztázni.

A város közelében levő Ludwigshöhe nevű telepen leégett egy villa, melynek romjai alatt ráakadtak Heydrich magántudósának a holttestére.

A tudós sokat foglalkozott vegyészeti kísérletezéssel, s ezért azt hitték, hogy robbanás történt. Később azonban az emeleten megtalálták a tudós barátságát, Fock huszonöt éves diákok eszméletlen állapotban.

Heydrich holttestének megvizsgálásakor észrevették, hogy koponyáján súlyos sebesülések vannak, s így felmerült az a gyanu, hogy Fock támadta meg és ütötte agyon.

A diák, amint magához tért, a vallatás során ezt be is ismerte. Elmondta, hogy Heydrich szemrehányást tett neki, telt viszonyai miatt, s ezen ő annyira feldühösödött, hogy egy széklábbal leltötte, amikor Heydrich elvágódott, robbanás történt, amely lángba borította a házat, s őt a füst elkábította.

A vizsgálat azonban kiderítette, hogy Fock a földön fekvő tudóst spiritusszal leöntötte és azután meggyújtotta, hogy így eltüntesse büne nyomát.

Focknak a meggyilkolt tudós atyai jóakarója volt, s így a borzalmas tettet nem tudják mással magyarázni, mint azzal, hogy a Fock elméje megzavarodott.



A legtermészetesebb és legcélszerűbb hajápolás

a rendszeresen végzett fejmosás Pixavonnal, egy szabadalmazott eljárás segítségével szagtalanított, folyékony kátrányszappannal. A Pixavon nemcsak tisztítja a haját, hanem kátránytartalmánál fogva egyenesen serkentőleg hat a fejbőrre. Pompásan habzik és hajját könnyen lehet a hajról leöblíteni.

Már néhány Pixavonos hajmosás után mindenki érzi a jótékony hatást, ezért a Pixavont bizvást mondhatjuk ideális hajápoló szernek.

Egy üveg Pixavon hónapokra elegendő és ára 2,50 korona, Valamennyi szakmabeli üzletben kapható. Minden jobb fodrászüzletben végeznek Pixavon hajmosást.

HIREK.

Szezon.

Megmozdult a nép...

Több, mint kétezer azoknak a debreczeni polgároknak és munkásoknak a száma, akik a polgármesteri hivatalban jelentkeztek az írás-olvasási vizsga letételére.

Az a nagy hév és buzgalom, amely lyel a városok gondokkal és nyomorúsággal agyongyötört kispolgársága és munkássága megragadja az alkalmat, hogy belül kerüljön a nemesi alkotmány magas sáncai közé, amelyekben csak szűk csapóajtók egy-egy kis nyílást a feltörekvő osztályok kis számu és megrostált tagjainak — a lehangosabban catolja meg azt a nézetet, hogy kár volt még ezt a kis jogkiterjesztést is megadni, mert csak igen kis része fog élni vele.

Rövid pár nap tapasztalata örvendetesen bizonyítja az ellenkezőt. Szegény polgárok és munkások, akiknél az idő pénz, otthagyják a műhelyt, otthagyják a gyárat, tömegesen mentek fel jelentkezni a vizsgákra és fél napi munkabértük feladozására is kérek, csak gy hozzájussanak a régen sóvárgott, régóta áhított választói joghoz.

A tömegérzés nem csal és nem téved. A jogokból eddig kirekesztett kispolgár és munkás érzi és tudja, mit jelent neki a választójog. Tudja, hogy szavazatával saját sorsát intézi, saját létét, saját elhelyeztetést enyhíti vagy súlyosítja, aszerint, hogy kire adja szavazatát.

A nagy gazdasági harc, amelyhez hasonló 1848 óta nem volt, megkezdődött. Akkor is a föld, a nép egyszerű gyermekei álltak először a lobogó alá, most is ők járnak elől az áldozatkészség felemelő példával.

Minden elismerésünk az ö ék, a bátor, lelkes kispolgároké, — az elszánt, áldozatkész munkásoké!

— **Templomszentelés.** A felsőparti új ref. templom ünnepélyes felszentelése vasárnap lesz. A felszentelésen a tiszántuli egyházkerület részéről Baltazár Dezső dr. püspök és Dégenfeld József főgondnok vesz részt. Az ünnepi istentiszteleten közreműködik a debreczeni főiskolai kórus is.

— **Új tisztviselők a megyénél.** A legutóbbi vármegyei közgyűlésen szolgabíróvá kinevezett Kovács Árpád dr. a főispán a hajdusoboszlói főszolgabíróvához, a szintén szolgabíróvá kinevezett Madarász Istvánt pedig a hajduböszörményi főszolgabíróvához osztotta be. A fenti választások folytán megüresedett díjas közigazgatási gyakornoki állásokra Szálkay Antal dr. és Sinay Gábor dr. nevezte ki a főispán, Józsay Antal irodatiszt helyére pedig Almády István szoboszlói írósegéd tisztet nevezte ki.

— **Érettségi biztos.** A kereskedelmi miniszter a debreczeni író és női felsőkereskedelmi iskola 1914. évi évi érettségi vizsgálatára miniszteri biztosi minőségben Polnay Jenőt, az Atlantica tengerhajózási részvénytársaság vezérigazgatóját küldötte ki.

— **Megfelebbezett megyei választás.** — Kovács Gyula alispán a legutóbbi vármegyei közgyűlésen történt árvaszéki elnök és főszolgabírói választást megfelebbezte a belügyminiszterhez.

— **Köszönet!** A gyermeknap rendezőbizottsága háas köszönetét fejezi ki mindazon tisztelt hölgyeknek és uraknak, akik a gyermeknap gyűjtésben részt venni és ez alkalmattal a városi színházban rendezett hangversenyen működni szivesek voltak. — Weér Gyöngyéné s. k. elnök, Dr. Tatay Zoltán s. k., Páder Emil s. k. i. kár.

— **A választók vizsgája.** A választók írás-olvasási tudását igazoló vizsgák határideje tegnap város-szerte megkezdődött, sőt ma reggel is 8 órából déli 12 óráig tartott A jelentkezők oly nagy számban jelentkeztek, hogy még holnap és holnapután is akad elég dolga a kiküldött bizottságoknak, noha reggel 8 órától 12-ig és délután 4 órától esti nyolc óráig tartanak a vizsgák. A legtöbb jelentkező a máv. gépgyárból van, ahol ugyszólván minden munkás tud írni és olvasni.

— **Kéménytűz.** Ma dében 12 óra tájban kéménytűz volt a Simonffy-utcai városi bérház sarki részén. A tűzoltók csakhamar megjelentek s a tüzet eloltották.

— **Méreg, vagy szerelem?** Ma délután a mentőket hívták a Nyugoti utca 26. számú házhoz, ahol, mint jelezték, egy asszony marólugot ivott. A mentők kiszálltak a jelzett helyen, ahol egy asszonyt rettenetes elkese redett állapotban, jajveszékelve találtak. Bekarták szállítani a közkörházba, de ez ellen kézzel lábbal tiltakozott az asszony s azt állította, hogy ő nem vet be mérget, mire otthagyták, annál is inkább, mivel ugy értesültek, hogy az illető azért keseredett el oly nagyon, mivel egy vasuti alkalmazott elhagyta, akivel eddig közös háztartásban élt.

— **Felhívás!** A gyermeknap rendezőbizottsága felkéri azon tisztelt hölgyeket, akik a gyermeknap alkalmával az Alföldi Takarékpénztár nickel perselyeiben gyűjteni szivesek voltak és a perselyeket még ez ideig be nem szolgáltatták, azokat fenti takarékpénztárba az elszámolás megejtése végett mielőbb be- küldeni sziveskedjenek.

— **Zsiros szódát evett.** Nagy Emma Simonffy-utcai 54. szám alatt lakó 2 éves leány tegnap délután véletlenül zsiros szódát talált s abból egy darabot lenyelt. Óiási fájdalommal lettek, ugy hogy a mentők beszállították a közkörházba. Kovács dr. a kezelő orvos ma oda nyilatkozott, hogy bár a kisleány állapota súlyos, de életbenmaradásához van remény.

— **Fényképezési készülékek műkedvelőknek.** Mindazoknak, akik a fényképezést, a legvonzóbb és mindenki által könnyen megtalálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképezési eszközök különlegességeit áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szivesen küldi el bérmentve a cég.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés tavaszi tartózkodás. Be- tegek, labadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. ooooo

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

97

II.

Cukorral?

Gyönyörűen sütött a nap Shinené kerti ünnepének a napján.

„Mintha csak megrendelték volna“ — jegyezte meg Bob, a sekrestyés, aki főtisztelendő gazdájának nagyon kopott selyem öltözetében nyitogatta az előszoba ajtaját.

Mi korán érkezünk Shinenéhez s borzasztó izgatottságban megtaláltuk a háziasszonyt.

Kati, aki csinos szobaleány, egy órával ezelőtt hallotta meg, „hogy anyja halálos beteg és hogy papot hívtak hozzá.“

A leány rögtön eiment egy számárkordén és faképnél hagyta urnóját a mulatsággal együtt.

Mi lesz most?

A szakácsnének a teára kell ügyelnie, az asztalnál pedig egy csinos leány kell és egy sincs az egész községben.

Shinené erősen reánk nézett.

Tudtuk, hogy Lucyre gondolt, de Lucy nem jöhetett számításba.

Nem hagyhattuk magára a némit és ezt Mona meg is mondta rögtön.

Shinené erre kedvesen azt ajánlotta, hogy lemond egyikünkéről, hogy jöhessen a cseléd.*

Rögtön és jelentkeztem.

De valószínűleg ráan éppen olyan szükség volt, mint Katira, mert Shinené egész boszusan visszatért székemre, hogy nem tartozom azok közé, „akik sohasem hiányoznak“.

De ez a kitüntetés inkább nyugtalanított, mint megörvendeztetett.

Végre elhatározottam, hogy mindnyájan ott maradunk.

Shinené világosan értésünkre adta, hogy segítsünk neki.

Ügyeljünk fel gondosan a teára és a kávéra.

A fiatal emberek (ha egyáltalában lesznek,) biztosan segítenek majd nekünk.

A szakácsné pedig gondoskodik tiszta csészékről.

A sherry-t és a bort Bob gondjaira bízták, ő reá meg Shinené maga ügyel majd fel.

Szerinte nem bizhatott más italt Bobra, mint vizet.

Mona és Posie utasítást kaptak, hogy tegyék le a kalapjukat, hogy ugy lássék, mint hogyha otthon volnának.

Nekem magamon kellett hagynom az enyemet, fájdalom, jötttem az engem ért kitüntetés okára, még mielőtt a mulatságuk vége lett.

Négy óra tájt sok kocsi zörögve hasította fel a frissen gerebjélt homokot.

Tömérdék fiatal leány érkezett a mamájával, aztén néhány káplán, fiatalember, föld-birtokos.

Hallottam, amint egy-két leány elragadtatva suttogta:

Néhány katonaiszt is jön Drumdearból.

Öt órakor az udvar egészen megtelt fogatokkal és a melegben kipirult vendégek között alig lehetett elférni az előcsarnokban.

A szalon is tele volt emberekkel.

Sohasem hallottam még ennyi tájszólást.

Egészen hátrahúzódom, nem ismertem senkit s engem sem ismert senki.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatású a legmagasabb GYOMOR- és ALTIST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VÉRTELJELÉS, aranyér és a lekülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, a teljes háziszernök kivételével mindegyik nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

MOLL-FELE SOS BORSZÉSZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle SOS BORSZÉSZ nevezetesen mint a fájdalomcsillapító, bedörzsölés szer köcsvény, csúsz és a megfázás egyik következményei legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásart és ápolására nagy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ol darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyével van ellátva.

Fő-székhely:

MOLL A. gyógyszerész,

10. és kir. udv. száll. által Récs, I. Tuchlauben 9. Vél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raklárakban teők határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével állított készítményeket kérni.

Apró hirdetések.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150.000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, azonnal férjhez menni óhajt — Vagyon, vallás melékes, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen“ Berlin, Elisabethstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi teendőiben segédkezik és kézi munkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

Szövet-maradékokat

melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óri si árengedménnyel adok el. Ezen szövet-maradékok elengedők teljes férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztümökre, aijkra stb.

Kérjünk maradék mintákat férfi és női szövetekből

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER posztógyára, WENSBROCK 412.

899-1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1914 V. IV. 158/2 számú végzése folyán közhírré tétetik, miszerint Singer és Wolfner részére hajdusámsóni lakostól 81 kor. 20 f. tóke, ennek 1912. évi május hó 1. napjától számítandó öt százalék kamatai és az eddig összesen 57 K 46 fill. perkölttség erejég 19.4 évi március hó 16-án bírólilag felül foglalt és 1099 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1914 évi május hó 22-én, délután 3 óraker kezdetét veendő, H.-sámsónban alperes lakásán tartandó árver sen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alulis el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1914. évi április hó 30.

Oláh Géza, bírói kiküldött.

Sok időt és

oldatot takarít meg az, aki összes permetezőgépeit:

„Tempus“

permeszórócsóvel szereli fel. Fele idő alatt képes védekezni, s így munkájának sikerre biztosabb!

Ára: K 18. — Ára: K 18. — Négy napi munka után ez a költség megtérült!

Egyedüli beszerzési forrás a „BORÁSZATI LAPOK“ szerkesztősége, Budapest, IX., Üllői-ut 25. II. 11. szám.

Az eredeti „dr. ASCHENBRANDT“-féle

Bordói-por

és

Rézkén-por

a legkitünőbb anyag a szőlőlevél-, illetve a fűrt peronosporája valamint a lisztharmatellen. Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!! Csakis olyan csomagot kell elfogadni, melyeken a Dr. Aschenbrandt-féle név és névjegy ki van téve. A bordói-por ára 100 kg.-ként 62 korona, a Rézkén-por ára 47 kor. 50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 koronával drágább q-ja.

Vezérképviselő: „Magyar Mezőgazdák Szövetke ete“ Budapest, V., Alkotmány-utca 29.

Kapható minden „HANGYA“ fogyasztási szövetkezetben és Kontsek Gézánál Debreczenben.

A legolcsóbb szőlőpermetezőszer

a „Provino“.

Hatása tartós, tapadása kitünő.

Számos uradalmi szőlőben évek óta 00000 bevezetve! 00000

Ára: 50 kg.-os zsákokban kilógrammonként 54 fillér.

Egyedüli beszerzési forrás:

Magyar Mezőgazdák Szövetke zete Budapest, V., Alkotmány-utca 29.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerházakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.